

Подвигам, доблести – слава, честь, память: информационно-библиографический указатель/ Центральная городская библиотека. – Киселевск, 2005. – С. 22-23.

Памятник - обелиск борцам, павшим за становление Советской власти в Кузбассе

Сверкающей страницей в летописи боевой славы навечно остались гражданская война и ее герои. Чудеса храбрости показали в боях с белогвардейцами солдаты революции. Они победили, отстояв Советскую власть - власть трудового народа.

Много лет прошло со времен гражданской войны. Но, как в песне поется, «этих дней не смолкнет слава, не померкнет никогда!». В честь прекрасных подвигов наших дедов на местах героических сражений времен гражданской войны продолжают сооружаться памятники. Ведь героизм народа - это не только прошлое...

Накануне 45-летия Октябрьской революции, 25 октября 1959 года, напротив стадиона «Шахтер» и треста «Кагановичуголь» собрались сотни горожан. Сюда из-под деревни Бурлаки были доставлены урны с прахом борцов за Советскую власть, жителей Гурьевского района - Афанасия и Василия Южаковых, Федора Портнягина, Петра и Андрея Рудаковых. В трагические «междоусобные» годы Гражданской войны они помогали партизанам, сражавшимся с Белой армией. Колчаковцы взяли их в плен и конвоировали в кузнецкую тюрьму, но по дороге расстреляли. На месте гибели долгое время находилась их могила.

В 5 часов на площади перед Домом техники состоялся многотысячный торжественно - траурный митинг трудящихся города. На нем присутствовали Пелагея Рудакова и Зиновья Портнягина (жены погибших), сыновья Портнягина и Андрея Рудакова, а также представители общественных организаций, комсомольцы предприятий города, по инициативе которых

останки героев перенесены в центр города. По решению горисполкома на могиле павших героев установлен обелиск.

Памятник был задуман как гимн, как песнь о героизме, прославляющая народные подвиги в исторических сражениях с врагами Советской страны.

Автор памятника Василий Иванович Карасев.

